

# 乐山高新区科技成果转化引领创新发展

## 青川4款茶叶 获四川国际茶博会金奖

四川经济日报讯(李波 记者 侯东)5月3日,在第八届四川国际茶博会上举行的“优质茶叶”评选活动中,共有91款茶叶获评第八届四川国际茶博会金奖,其中,来自青川县的“秀牙”牌七佛贡茶等4款茶叶位列其中。

近年来,青川县围绕“绿色崛起”主旋律,立足生态资源禀赋,以农业供给侧结构性改革为主线,坚持高效发展生态农业,把名优茶叶确立为该县六大优势特色产业体系之一,突出建基地、创品牌、搞加工,规模化、品牌化、特色化发展名优茶叶等,推动农业优势特色产业提档升级。目前,全县发展茶叶产业面积28.08万亩,全国绿色食品原料标准化生产基地10.8万亩,有机认证7347亩。

## 川航成都至伊斯坦布尔 顺利首航

四川经济日报讯(徐近文 李庆楠 记者 刘琳)记者从川航获悉,当地时间4月30日07:14,载有279名旅客的3U8187航班平稳降落在伊斯坦布尔机场,标志着四川航空成都直飞土耳其伊斯坦布尔航线顺利首航。

据悉,该航线班期为每周二、四、六,采用空客A330执飞。去程航班号为3U8187,02:15从成都起飞,07:00抵达伊斯坦布尔;回程航班号为3U8188,09:45从伊斯坦布尔起飞,23:10抵达成都(以上均为当地时间)。

航班抵达当地后,机场特意准备了水门仪式,这也是该机场首次为国外航司举行这一仪式。中国驻伊斯坦布尔总领事崔巍及伊斯坦布尔机场相关负责人来到接机口送上鲜花致意。伊斯坦布尔机场为川航的到来专门组织了欢迎会。

川航相关负责人表示,去年的中土旅游年,赴土中国游客逼近40万人次,同比增长超过60%,作为航空承运人,川航愿为促进两国经贸往来、旅游合作及文明互鉴提供持久助力。成都至伊斯坦布尔直航开通后,川航将严格安全运行管理,提升服务保障水平,打造精品航线。

## 成都双流机场五一运客 预计达59万人次

四川经济日报讯(记者 刘琳)5月4日,成都双流国际机场迎来返程客流小高峰,计划起降航班994架次,进港496架次,出港498架次,其中国际(地区)航班97架次。单日旅客吞吐量预计将达到14.7万人次。

据初步统计,5月1日至3日,成都机场安全起降航班2974架次,运送旅客44.31万人次,比去年同期分别增长4.5%和7.88%。由于假期时间不长,旅客主要集中在中短途航线。国内旅客主要前往北京、上海、广州、深圳、昆明、拉萨、杭州等城市;国际(地区)旅客主要前往香港、曼谷、普及、新加坡等城市。

随着假期结束,成都机场也交出了一张漂亮的成绩单。预计今年五一小长假,成都机场的航班起降总量将超过3900架次,运送旅客总量也将达到59万人次左右。

## 马尔康100多个农土产品 亮相杭州

四川经济日报讯(方驰 记者 庄媛)近日,阿坝州25家农产品加工企业、100多个印有“四川扶贫”标志的农土产品亮相在杭州举行的四川扶贫产品东西部协作(浙江行)对接活动开幕式。

在开幕式上,马尔康市委副书记、市长黎孝解作为四川省参展区县唯一代表作了城市推介主题演讲,用“大、小、红、美、瘦、穷、富”七个字概括了马尔康的特点。他说,马尔康市很“大”,主要是辖区面积宽,但马尔康市又很“小”,全市居住人口少,户籍人口5.55万人。马尔康市很“红”,是革命老区,红军长征一、四方面军在马尔康沐雪浴霜,转战16个月,被誉为红军北上的驿站。马尔康市也很“美”,山川秀丽,山水相依,嘉绒藏族文化厚重、多元,是全国唯一藏传佛教6大教派齐全的县级行政区。马尔康市很“瘦”,城区瘦如闪电,最宽处不到1公里,被网友喻为“瘦如一道闪电”的城市。马尔康很“穷”,发展相对滞后。2018年GDP28.69亿元,在阿坝州13个县市中排名第三,但马尔康又很“富”,资源富集。全市规划水电总装机450万千瓦,锂辉石储量7400万吨,氧化锂97万吨,阿坝中蜂、藏香猪、松茸、羊肚菌等物产丰富……

据了解,此次活动四川参展企业共210家,共展出涵盖川酒、川茶、川果、川粮、川调、川竹等“川字号”品牌的十几个大类近千种特色优质产品,所有产品均为获得“四川扶贫”公益品牌使用权的农产品、食品、饮料(含酒类)、调味品、民俗手工艺品等扶贫产品。

四川经济日报讯(陈梅 记者 庄媛)记者从理县县委宣传部获悉,五一小长假期间,该县共接待游客4866人次,同比增长7.65%,实现旅游收入达392.65万元,同比增长8.85%。

四川经济日报乐山讯(记者 蒋培路)近年来,乐山高新区紧紧围绕打造“总部聚集区”,以科技为引领,着力推进科技成果转化工作,将乐山高新区打造成为特色鲜明的科技成果转化高地。

完善科技成果转化政策体系。市委市政府、高新区先后制定了《乐山市促进科技创新十五条》等政策,从成果转化、技术创新等方面对创新创业进行引导扶持。设置300万元成果转化专项经费,用于支持全市科技企业成果转化。

## 聚焦我省五一假日旅游 >>

### 我省旅游接待人次和收入实现“双增长”

四川经济日报讯(记者 刘琳)5月4日,记者从四川省文化和旅游产业领导小组办公室获悉,五一期间,全省旅游接待人次和收入实现双增长。据初步统计,全省共接待游客4322.87万人次,同比增长40.35%;旅游收入达382.83亿元,同比增长48.85%。

记者了解到,纳入全省假日旅游信息统计的74个4A级及以上景区(其中九寨沟景区因灾后重建关闭),累计接待游客约502.84万人次,同比增长35.54%;门票累计收入约1.17亿元,同比增长34.01%。纳入全省假日

旅游信息统计的24个红色旅游景区,累计接待游客约76.45万人次,同比增长35.68%。

文化和旅游发展大会带动假日旅游。全省文化和旅游发展大会近日召开,会上表彰命名的天府旅游名县、文化旅游特色小镇迅速传播,四川文化旅游的供给力、吸引力、影响力进一步提升,文旅经济的倍增效应、叠加效应充分释放。

红色旅游升华人情怀。今年是“五四”运动100周年,也是中华人民共和国成立70周年,全省红色旅游

景区在五一期间纷纷推出融合红色、绿色和景色的“红色+”旅游套餐,寓教于游,吸引游客。

乡村生态旅游持续升温。乡村生态旅游受到越来越多市民和游客的青睐,近郊游、乡村游、家庭游成为“五一”小长假的主流和亮点。

从出游距离看,城市近郊游是主要选择,同时随着“五一”假日调整为4天,以及通达性便捷性的改善,中远程出游数量有所增加。从游客出行方式来看,自驾游仍为主流,广安等地自驾游占比达到80%以上。

### 德阳旅游收入揽金逾6亿元



溪月谷月季花

四川经济日报讯(记者 钟正有文/图)记者从德阳市文化广播电视和旅游局获悉,五一期间,该市共接待游客88.5万人次,实现旅游收入64020.1万元。

据悉,德阳市文化旅游部门认真开展节前安全检查,联合市委宣传、市场监管、商务局、市消防支队开展文化旅游市场专项检查4次,组织牵头市“扫黄打非”办成员单位

开展专项检查1次,共检查企业73家,发现安全隐患11处,督促整改2处。强化安全隐患排查,使全市文化和旅游市场环境进一步优化,服务质量进一步提升,市场进一步规范。

为丰富游客假日生活,德阳市各地、各景区结合当地文化旅游资源优势,推出了一系列的应季节庆活动,吸引八方游客。

假日期间,德阳市各级文化和旅游部门及行业严格落实领导带班值守制度,确保信息24小时畅通。文化和旅游市场平稳有序,无旅游安全事故发生,无旅游服务质量投诉。

五一期间,德阳市共组织检查组5个,主要对A级景区等涉旅企业进行安全检查。检查过程中未发现景区、企业存在安全隐患。

### 甘孜实现旅游收入7.72亿元

四川经济日报甘孜讯(记者 杨琦)记者从甘孜州文化广电旅游局获悉,随着“雅康”高速全线通车,今年五一小长假,甘孜州共接待游客70.18万人次,实现旅游收入7.72亿元。

五一小长假,甘孜州重点景区接待游客14.79万人次,门票收入708.27万元。其中,海螺沟冰川森林公园接待游客2.65万人,门票收入199.1万元;稻城亚丁景区接待游客1.67万人,门票收入134.68万元,同比分别增长89.77%和48.49%;康定市

共接待游客13.9万人次,同比增长31.1%;木雅圣地景区接待游客0.46万人次,门票收入36.18万元,同比分别增长247.7%和214.6%;丹巴县接待游客8.26万人次;泸定县共接待游客6.6962万人次,同比增长93.24%。

### 剑阁旅游综合收入2.5亿元

四川经济日报广元讯(嘉凤合 记者 侯东)五一小长假,天府旅游名县——剑阁县全县共接待游客49.37万人次,实现旅游综合收入2.5亿元,同比增长8.8%。

文旅融合助推市场。五一期间,剑阁县推出了三国杂耍、武士闯关、

武士巡逻等形式多样的文化、民俗等众多精彩旅游活动。一个个独具体验性、观赏性精彩活动,营造了良好的节日文化氛围,不仅让广大游客体验汉服文化和时空穿越,感受古蜀文化内涵,同时还提升了“天险蜀道、雄关剑门”的文化感、穿越感。

### 理县实现旅游收入逾亿元

四川经济日报讯(唐爽 记者 庄媛)记者从理县县委宣传部获悉,五一小长假,理县共接待游客10948.77万元。

为了给广大游客提供安全、文明、祥和的旅游环境,理县加大力度

提质全域旅游,公安、市监、文体旅游、交通等部门积极为出行的游客提供服务,切实维护旅游市场秩序。小长假期间,全县旅游市场秩序井然,未发生旅游安全事故,实现零投诉,游客满意度100%。

### 壤塘游客接待量同比增长7.65%

四川经济日报讯(陈梅 记者 庄媛)记者从壤塘县相关部门获悉,五一小长假期间,该县共接待游客4866人次,同比增长7.65%,实现旅游收入达392.65万元,同比增长8.85%。

记者了解到,今年游客纷纷采取自驾游的形式前往壤塘,对当地壤巴拉觉囊唐卡、藏药、藏茶等传习所,海子山等景区充满兴趣。身临其境感受不一样的藏文化,寻求不一样的旅游

模式,链接高等院校、科研院所、企业及技术转移服务机构等创新资源,集聚成果、资金、人才、服务、政策等创新要素,搭建集成果信息(成果评价)、知识产权、政策咨询等创新服务于一体的服务平台,提升科技成果管理和运营支撑能力。

推进重大科技专项成果转化落地。依托高新区集聚的资金、人才、服务、政策等创新资源,结合产业规划布局,重点实施硅材料等关键先进材料重大科技专项,促进成果转化转移

## “川茶文化研讨会”在成都召开 以“文”谋“茶”助推川茶冲刺“千亿产业”

四川经济日报讯(记者 黄晓庆)5月3日下午,作为“第八届四川国际茶业博览会”的重要活动之一,由省政府参事室、省政府文史研究馆、省农业农村厅联合主办的“川茶文化研讨会”在成都世纪城会展中心召开。会上,领导专家以“深入研究和挖掘川茶文化,以川茶文化培育提升川茶品牌,助推茶业强省建设”为主题,探讨当今川茶现状,以“文”谋“茶”,献计“千亿川茶产业”。

四川是中国最早种茶、饮茶、售茶的地区之一,目前川茶综合实力评估排名全国第二。然而,川茶产业大而不强,70%以上茶叶以原料、初级产品形式外销或被外省企业在产地就地贴牌加工,4000余户茶企中规模以上企业仅占4%,总产值还不到福建、浙江的一半。

“必须加快培育和提升川茶的核心竞争力,更加突出川茶的独特定位,充分挖掘川茶的独特价值,彰显川茶的独特魅力,以茶文化的创新发展优化川茶产业链价值链和产品体系,让川茶产业拥抱年轻、更富活力。”省政

协副主席祝春秀说。

在省政府参事徐建华看来,未来精制川茶产业有两个着力发展方向——大众化和个性化。大众化,是指要让广大人民群众喝得起的好茶,满足更多人的喝茶需求,促进茶叶作为国饮、健康保健品、文化产品;个性化,根据不同人群、不同消费对象、不同地域的需求,细分市场、创新推广、精致设计、个性包装。

“省委十一届三次全会作出构建‘5+1’现代产业体系战略部署,省委、省政府把精制川茶产业列入16个支柱产业重点培育。今年4月出台了《精制川茶产业培育方案》,为川茶冲刺千亿产业目标绘制了清晰明确的‘路线图’。”省政府参事室文史研究馆党组书记、参事室主任蔡竞表示,作为“精制川茶产业培育联系机制”成员单位,省政府参事室、省政府文史研究馆将继续努力汇集参事、馆员的智慧和力量,着力为培育精制川茶产业建言献策,为深入研究和挖掘川茶文化发挥重要作用。

## 打造新能源基地 攀枝花西区斥资12亿整合煤焦化产业

四川经济日报攀枝花讯(周越 张儒深 记者 侯云春)日前,记者从攀枝花西区经济和信息化局获悉,今年,该地按照高质量发展要求,实施“工业决战年”行动,坚持首抓工业、重抓招商、做实园区、做强产业,大力发展新型煤焦化产业,力促煤焦化产业整合及煤化工新能源项目早日投产达效,着力打造新能源基地。

据悉,西区煤焦化产业整合及煤化工新能源开发项目计划投资12亿元,对辖区四川德胜集团攀枝花煤化工有限公司、攀枝花攀煤联合焦化有限责任公司、攀枝花市翰通焦化有限责任公司逐步实施产业整合,建设焦炉煤气制LNG、焦炉煤气制氢、煤焦油深加工等

新能源项目,打造煤化工新能源示范循环经济园区。最终形成年产冶金焦260万吨、焦炉煤气10亿立方米、煤焦油12.5万吨、粗苯3.8万吨、硫酸铵3.5万吨、甲醇10万吨的生产规模。项目预计实现销售收入25亿元,产值30亿元。

为强力推进煤焦化产业整合,西区委、区政府主要领导、分管领导多次带队到企业了解生产经营及项目推进情况,积极帮助企业解决问题。区经济和信息化局相关人员每周到企业跟进项目建设进度,与企业管理人员、一线工人交流,了解项目建设困难,并有针对性地帮助企业解决原材料供应、电力设施改造用地、电价补贴、企业招工等问题。

## 倒排工期 挂图作战 眉山彭山区重点项目建设稳步推进

四川经济日报眉山讯(杜沁莲 记者 常坚)日前,记者在眉山市彭山区四川蜀羊新型防水材料生产基地建设现场看到,160余名工人正有序地在各自岗位上忙碌着。

“目前,我们的涂料车间以及卷材车间2、3号库房已基本封顶,高分子1、2号车间和卷材车间1、4号库房正准备钢结构的进厂安装。”该项目负责人李志伟说,在项目推进过程中,他们采取了先难后易、先急后缓、先框架后填充的施工顺序,挂图作战、倒排工期、倒逼进度,确保项目按期保质完成。

此外,为避免雨季给施工带来的不便,项目部从3月开始已经在着手雨水管网的铺设,“去年,工程开工之际就遇上了雨季,对项目进度影响很大,今年我们提前部署,预计在5月底前接通雨水管网。后期,我们还会继续增加人力物力,确保项目在今年年底前全部竣工。”李志伟满怀信心地说。

据了解,该项目位于成眉新能源新材料园区,占地170亩,总投资6亿元,预计投产后年销售收入约10亿元。项目建成后,将拥有改性沥青防水卷材生产线4条,产能达4000万平方米/年;高分子防水卷材生产线15条,产能达4000万平方米/年;防水涂料生产线3条,产能达30000吨/年;聚氨酯防水涂料生产线1条,产能达20000吨/年。

当天,年产20万立方米装配式PC构件生产基地及研发中心的建设现场同样一派繁忙。据悉,该项目是眉山市2019年54个“新开工”的重点项目之一,总投资为5亿元,建设内容包括厂房、办公楼、食堂及研发中心等,项目建成后,年销售收入10亿元。

为促使各重点项目建设顺利推进,今年以来,彭山区不断加大项目建设的实施力度,坚持聚焦重点产业项目、基础配套项目建设,倒排工期、挂图作战。同时,始终秉承“打造全省一流营商环境”的理念,依托原有的发展基础,谋划新发展,优化办事流程,当好企业“保姆”,加快推动项目的建成投运。

## 纳溪志愿者节日插秧支农



插秧现场

四川经济日报泸州讯(金其云 记者 虎宇宇文/图)“段大爷,听说你腿受伤不能下田插秧,今天我们来帮你插秧……”5月1日的一大早,泸州市纳溪区

大渡口镇天堂村8组脱贫户段吉田老人家里来了一群穿着橙黄色马甲的年轻人,他们不仅带着慰问品走“亲戚”,还下田帮他插秧,解决了段吉田老人燃眉之急,为老人带去了一份小惊喜。

五一小长假期间,很多人都选择外出旅游,纳溪区大渡口镇这群党员、青年志愿者则选择走进田间地头,帮助村里脱贫户、劳弱户的插秧,体验不一样的节日乐趣。“在特别的假期为脱贫户插秧,帮助他解决实际困难,也体验到了劳动的快乐,很有意义。”插秧后,青年党员志愿者李天旭说。